
  

CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 

 

Ao sétimo dia do mês de Fevereiro de 2019, às 17h03, na Sede da Secretaria Municipal 
de Cultura, à Rua XV de Novembro, 1820, Centro, São José dos Pinhais, reuniram-se 
os Conselheiros, conforme lista de presença anexa, para a 1ª Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Cultura de São José dos Pinhais. O Presidente do Conselho 
Fabrício Vitor saúda a todos e dá início aos assuntos da pauta. A começar pelo primeiro 
item que trata do funcionamento e captação de recursos para o Fundo Municipal de 
Cultura. De posse da palavra, a conselheira Kátia retoma a ideia da realização d uma 
feira de projetos culturais, pontuando que os conselheiros deveriam pensar em uma 
forma de executá-la. O Presidente Fabrício pontua que trata-se de uma boa ideia, mas 
pondera que é preciso pensar em uma forma de fazer isso sem que haja 
direcionamentos, para isso sugere a formação de um grupo de trabalho. A conselheira 
Kátia concorda com o Presidente Fabrício sobre a criação do grupo de trabalho. O 
conselheiro Mario pontua que também acredita que a ideia da feira de projetos culturais 
seja interessante, mas que os conselheiros deveriam focar na conquista de apoio da 
SEMUC por meio de uma dotação orçamentária para o fundo. O conselheiro reforça 
essa pontuação afirmando que se trata de uma questão muito importante. O Presidente 
Fabrício questiona se haveria possibilidade de levar a questão ao Prefeito. O 
conselheiro e Secretário de Cultura Imar pontua que não irá participar dessa discussão 
pois já explicou esse assunto em outras reuniões, informando que no momento não há 
disponibilidade de recursos. A conselheira Valdivia pontua sobre sua experiência no 
Conselho de Turismo em que compreenderam que não haveria possibilidade de repasse 
do município e buscaram outras formas de captação. O conselheiro e Secretário de 
Cultura Imar pontua sobre a não obrigatoriedade desse repasse de recurso tendo em 
vista a necessidade de atendimento O conselheiro Mario pontua sobre a possibilidade 
de pleitear esses recursos para o próximo ano. O Presidente Fabrício sugere que o 
conselheiro Mario apresente uma proposta de como realizar esse pleito. A conselheira 
Valdelita sugere que os conselheiros busquem orientação na Secretaria Municipal de 
Planejamento. O conselheiro Mario comenta que considera positiva essa sugestão, no 
entanto que o foco seja a capacitação de recursos públicos. O conselheiro Joelson 
pontua que a lei do Fundo Municipal de Cultura é baseada na lei federal e que o que 
muda de um município para o outro é a porcentagem de repasse que a prefeitura 
destina ao fundo. E sugere que além de conversar com a Secretaria Municipal de 
Planejamento também busquem conversar com a Secretaria de Estado da Cultura. 
Encerrado o debate dessa pauta. O Presidente Fabrício passe a palavra para a 
conselheira Talita que aborda o segundo item da pauta comentando sobre a proposta da 
Faculdade da Indústria disponibilizar um espaço dentro do campus para exposições. 
Após a explanação e debate de ideias pelos conselheiros. O Presidente Fabrício passa 
a palavra para que a Secretaria Executiva Mariana passe aos conselheiros algumas 
informações sobre a composição do Conselho. De posse da palavra, Mariana faz a 
leitura do pedido de desligamento do conselheiro e Presidente Fabrício e informa que a 
presidência passa a ser da até então vice-presidente Andrea, representante da cadeira 
de Instituição de Ensino Superior. Exauridos os debates sobre o tema, o Presidente 
Fabrício agradece a presença de todos e encerra os trabalhos desta reunião às 18h30 e 
eu, Mariana de Santana Lourenço, lavro a presente ata. 
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